

Книга «Воспитать современного рыцаря» дала отцам по всему миру средство вырастить благочестивых, мужественных и успешных сыновей и тем самым уберегла бесчисленное количество молодых людей от эмоциональных ран, от которых страдало столько их предшественников. Эта книга способна принести больше пользы обществу, чем любая правительственная программа.

*Майк Хакаби,  
губернатор штата Арканзас*

Роберт Льюис отлично помогает отцам четко представить себе, что нужно для того, чтобы взрастить в наших сыновьях подлинную мужественность. Сила церемоний, отмечающих переход от юноши к мужчине, оказалась совершенно бесценной для меня в воспитании моих сыновей.

*Дж. Д. Гиббс,  
президент команды Joe Gibbs Racing*

Величайший дар, который может преподнести сыну только отец, — это показать, каков настоящий мужчина, а затем осознанно подготовить сына к тому, чтобы он и сам стал настоящим мужчиной. Роберт Льюис выработал план этого процесса. Вот причина, почему книга «Воспитать современного рыцаря» с первого же дня стала бестселлером. Это своевременное послание о всевременной ответственности, написанное одним из лучших наставников жизни в стране.

*Доктор Тим Киммел,  
автор книги Raising Kids for True Greatness*

# ОГЛАВЛЕНИЕ

ПРЕДИСЛОВИЕ.....	11
ВВЕДЕНИЕ.....	15

## **Часть I. Потребность в современном рыцарстве**

ГЛАВА 1. Не позволяйте вашему сыну покидать дом, пока он не возмужает.....	21
ГЛАВА 2. Отец-невидимка.....	37
ГЛАВА 3. Течение уносит сыновей.....	49

## **Часть II. Рыцарь и его идеалы**

ГЛАВА 4. Представление о настоящей мужественности. . . .	63
ГЛАВА 5. Кодекс поведения.....	87
ГЛАВА 6. Высшее дело.....	107

## **Часть III. Рыцарь и его церемонии**

ГЛАВА 7. Сила церемоний.....	123
ГЛАВА 8. Четыре основные церемонии мужественности. . .	135
ГЛАВА 9. Другие церемонии мужского братства.....	155
ГЛАВА 10. В ознаменование высшего дела.....	169

## **Часть IV. Рыцарь и его Круглый стол**

ГЛАВА 11. Рыцарство и мужское сообщество.....	179
---	-----

## **Часть V. Рыцарь и его наследие**

ГЛАВА 12. Указ.....	187
ГЛАВА 13. Где теперь наши мальчики?.....	197
ГЛАВА 14. Слово отцам, которые считают, что у них ничего не вышло.....	211
ОБ АВТОРЕ.....	223



# ПРЕДИСЛОВИЕ

**П**ривет! Позвольте, я перейду прямо к цели. Если вы мужчина, вам нужна эта книга. А если у вас есть сын, эта книга вам нужна вдвойне. Честно говоря, эта книга нужна всей нашей культуре.

Время от времени на свет появляется произведение, которое сразу стоит особняком среди мириад книг, слетающих с печатного станка, как тысячи крохотных таблеточек аспирина с ленты конвейера. «Воспитать современного рыцаря» — именно такая выдающаяся, особая книга. Впервые она попала мне в руки на Новый год, первого января, как раз перед началом футбольного матча. Сразу скажу, я люблю футбол, но в тот день вы бы ни за что об этом не догадались. Роберт Льюис потянулся ко мне со страниц этой книги и вложил свое послание мне в грудь с такой пленительной и победоносной силой, что я напрочь забыл об интереснейшем матче.

Чувство. Размышление. Руководство. Вдохновение. Свершение. Все здесь. Это великая книга, потому что великолепно написана великим человеком в ответ на величайшую необходимость. В ней — страсть и вдохновение.

Вот почему вам нужна эта книга. Нашей культуре грозит серьезная опасность утратить представления об истинной мужественности. Если уж нам с вами, взрослым мужчинам, трудно сохранять равновесие в нынешней «гендерно-нейтральной»

культуре, представьте, каково приходится нашим юным сыновьям, возвращенным в невероятно феминизированном обществе. Клайв Стейплз Льюис охарактеризовал это положение дел еще много лет назад, заявив, что модернисты «сперва холостят, а потом требуют, чтобы мерин давал потомство».

Мы, мужчины, начинаем находить дорогу к величайшим ценностям прошлого. И мы должны показать спасительный путь нашим сыновьям. Библия дает нам абсолютно точную карту, а Роберт Льюис помогает выверить компасы. «Воспитать современного рыцаря» — великолепное руководство для отцов, которые хотят видеть, как их сыновья вырастают в мужчин. Настоящих мужчин. Благочестивых мужчин.

Как мальчик становится мужчиной? Если хоть когда-то в истории это и происходило «само собой», то в наши дни это уже не так. Что значит «быть настоящим мужчиной»? Как стать настоящим мужчиной? И как понять, воплощаешь ли ты идеалы настоящего мужчины? Вот три самых главных вопроса. И на все три вы найдете ответы в этой книге. Куда обратиться юноше, чтобы узнать, как стать мужчиной — сильным, отважным, решительным, вдохновенным? К отцу! Мальчики становятся мужчинами, подражая примеру старших, особенно своих отцов.

Позвольте сказать вам пару слов о Роберте Льюисе. Я знаю его более двадцати лет — и верю ему. Время от времени в жизни встречаешь людей, с которыми, как говорится, готов идти в разведку. Роберт Льюис именно из таких. Он сильный, отважный, решительный и вдохновенный человек. Он всегда был лидером — на футбольном поле... в церкви как пастор динамичной, растущей и влиятельной церкви... на уровне всей страны как общепризнанный публичный деятель и писатель, затрагивающий самые животрепещущие семейные темы.

Роберт Льюис предлагает отцам прекрасное пособие — руководство, как вырастить из мальчика мужчину. Это лучшее

из всех подобных пособий, какие я только до сих пор видел. И как в любой книге Роберта, все идеи автора основаны на Библии, и при этом они абсолютно практичны. Хотелось бы мне иметь эту книгу двадцать лет назад. И я рад, что вы держите ее сейчас в руках. Наслаждайтесь ею.

*Стю Уэбер Грэшем,  
штат Орегон*



# ВВЕДЕНИЕ

Обычное воскресное утро. Вы читаете газету и неторопливо потягиваете вторую чашечку кофе. И вдруг — смотрите на своего сына и видите его поновому. Он и не подозревает, что вы наблюдаете за ним, но в этот особенный миг созерцания и задумчивости вы осознаете, что *он растет*. Я имею в виду — *на самом деле* растет.

Вам, как никогда прежде, становится очевидно, что детские черты в облике сына начинают исчезать. Посмотрите на него! Эти волосы на ногах! Эти мускулы! Вы начинаете видеть в нем мужчину.

*Но какого мужчину?*

Это один из самых важных вопросов наших дней, ибо касается процесса, начисто отсутствующего в жизни многих семей — процесса обретения подрастающим сыном мужественности. Как мальчик вырастает в мужчину? Настоящего мужчину. Благочестивого мужчину. Мужчину честного, решительного, обладающего четкими представлениями о жизни и высокими идеалами. Куда податься ему, чтобы ощутить свою мужскую сущность? Кто научит его ответственности и дарует ему право называться мужчиной?

Если подобные вопросы интересуют вас, поскольку вы интуитивно чувствуете, что именно на ваши плечи — ведь вы



же отец! — ложится обязанность ответить на них, добро пожаловать к нам. Когда одна мать спросила меня об обретении мужественности, ожидая, что я, не только отец двух сыновей, но еще и «эксперт по вопросам семьи», сумею сформулировать ответ, тут-то я и осекся. *Как сын становится мужчиной? Я не знал.*

Но именно тогда я твердо решил найти ответ на этот вопрос. И скоро это стало одним из самых плодотворных и полезных исследований в моей жизни.

Делясь здесь своими открытиями, я надеюсь, что они помогут вам создать прочные узы, которые свяжут вас не только с вашими сыновьями, но и с другими мужчинами, — узы мужского братства.

Вы как отец должны знать: ваш сын и тысячи его сверстников сейчас лишены своей мужской сути из-за современной мирской феминизированной культуры. На протяжении последних десятилетий наша культура постоянно и неуклонно подрывала здоровые представления о настоящем мужчине. некогда благородный мужественный образ ныне сменился образом мужчины, поступающего дурно... или некомпетентно... или и то и другое одновременно. Принадлежность к мужскому полу сейчас не почетное, отличительное призвание, а скорее проблема, с которой надо как-то справляться.

И в то же время многие молодые люди пребывают в смятении из-за потери связи с отцами — как социальной, так эмоциональной и духовной. Все эти факторы создали острый кризис мужского самосознания. Если сегодня вы спросите у большинства молодых людей: «Как поступает настоящий мужчина?» или «Каковы исключительно его обязанности?», или «Какую роль мужчина должен играть в браке?» — скорее всего, ответом вам станут недоуменные взгляды. Многие юноши не имеют понятия, какими мужчинами они должны стать. Совершенно не имеют понятия. Послушайте стихотворение, которое написал

мне один молодой человек, желая излить свои переживания по поводу нехватки мужественности:

Кто же такой — мужчина?  
Это тот, кто высок и силен?  
Или к спорту талантом он наделен?  
Или тот, кто циничен и груб? Или тот,  
Кто ругается грязно, и курит, и пьет?  
Или тот, кто охоч до любовных побед,  
Но до женских желаний ему дела нет?  
Или тот, кто в делах, точно рыба в воде,  
И проводит всю жизнь на работе, в труде?  
Или тот, для кого очень важен успех,  
И он рвется за ним, на ходу топча всех?  
Кто — мужчина? Куда за ответом идти?  
НУ, СКАЖИТЕ!  
Кто мой образец? Где венец моего пути?

Отец... *ваш* сын задает эти самые вопросы прямо сейчас, подрастая рядом с вами. Собственно, многие социальные проблемы современности (падение нравственности, рост преступности, насилия, жестокости, безудержная погоня за наслаждениями) вырастают на почве того, что сыновья лишены руководства и связи с отцами.

Я верю, что здоровая, полная энергии мужественность идет рука об руку с социальной стабильностью. Поэтому у меня появляется надежда, когда я наблюдаю за деятельностью таких движений, как «Хранящие завет» (Promise Keepers). Становится очевидно, что многие мужчины в наши дни снова ищут свою утраченную идентичность.

*Высшая надежда* лежит в сердцах отцов... отцов, которые начинают спрашивать: «Как мне воспитать моего мальчика мужчиной? Настоящим мужчиной?» Это наиболее правильные

вопросы для того, кто самой природой предназначен давать ответы, которые останутся в сердце сына на всю жизнь.

Когда я делился с отцами идеями и практическими приемами, предлагаемыми в этой книге, отклик неизменно бывал самым что ни на есть позитивным. *Отцы хотят получить ответы!* Хотят найти способ воспитать своих сыновей благочестивыми и достойными людьми. Хотят узнать о церемониях, которыми можно отмечать этапы пути их сыновей к возмужанию. Мы все отчаянно нуждаемся в идеях и образцах, которые помогут нам вдохнуть в наших сыновей энергию мужественности. Мы хотим оставить им в наследство здоровую мужественность, она укрепит их семьи и связь со следующим поколением.

Вопрос — *как* это сделать?

Надо надеяться, ответ в ваших руках.